

连日来,社会各界高度关注小倩玉——

无疆大爱温暖火海救母女孩

□南阳日报记者 刁良梓

2013年的春天,注定是一个大爱温暖人心的春天。

邓州13岁女孩火海救母的大孝壮举,感动中国。社会各界的积极援助,传播着中华民族大爱无疆的精神正能量,让更多人坚信:撼动人心的人间真情从未走远!

截至目前,社会各界救助小倩玉爱心捐款突破200万元,创造了河南省新闻史上社会捐款救助个人的奇迹!

火海救母 省市领导殷殷关切

3月17日上午11时左右,正在楼顶玩耍的闫倩玉突然看到二楼母亲的房间冒出浓烟,她记得生病的母亲还在屋内睡觉,便一边呼喊一边冲进屋内,准备把妈妈拉出来。小倩玉冲进屋内,情急慌乱,不小心绊倒,这时,火势突然猛烈起来,她瞬间变成了一个火人。已经逃出屋外的闫倩玉父母,却不知道小倩玉仍身困火海。等邻居用棉被将小倩玉抱出来时,她已经休克,全身烧伤面积达95%。

小倩玉的遭遇经过媒体报道后,引起省市领导高度关注。

4月9日晚上近10时,受省委副书记邓凯委托,省妇联主席陈砚秋,从郑州乘火车赶到南阳,顾不上一路的疲惫,顾不上吃饭,就直奔南阳南石医院,她动情地说:“省委副书记邓凯得知倩玉的事迹后,十分感动,特意安排我们来看望孩子及医护人员,有什么困难或问题,请及时提出来,我们会全力帮助。”陈砚秋把省妇联捐助的5万元放在小倩玉母亲手中。省女企业家协会的代表,也送上了3万元爱心捐款。

市长穆为民从南阳日报看到小倩玉的悲惨遭遇后,立即批示,要求市卫生局和南阳南石医院全力救助,并委托相关人员给小倩玉带去2000元爱心款。市政协主席贾崇兰为小倩玉带来1万元。市委常委、邓州市委书记姚龙其,邓州市市长史焕立委托专人探望小倩玉一家人。

小倩玉的家乡彭桥镇镇长魏红星代表全镇人民捐款2.015万元。

新闻助困 南阳日报发起联合救助

4月4日,拍客“小丫”看到小倩玉的凄惨现状,含泪加班拍摄短片,并于4月5日上午11时发到腾讯视频上。

连“小丫”都没想到的是,这段视频在网络上迅速升温发酵,新华网、凤凰网、腾讯网、优酷网等国内各大网站,不约而同进行了转载,并将其置于首页显著位置。目前,点击量超过千万,数十万网友转发和评论。

南阳日报了解到小倩玉火海救母的感人事迹后,迅速成立报道组,派出骨干记者,不惜版面,全面、深入地进行报道,并与南石医院联合发起紧急救助闫倩玉活动,面向社会公布救助账号。在外考察的南阳日报社党委书记、总编辑关玉国,每天关注闫倩玉病情进展,通过电话叮嘱要持续深入报道,发动社会力量,帮助孩子走出困境。

中央电视台、河南日报、大河报、河南卫视、湖南卫视等主流媒体纷纷派记者到现场采访,加入到这场爱心大救助当中。

4月9日上午10时,南阳网在网上发布“南阳13岁女孩火海救母被烧伤盼救助 伸出你的手让她早点回家”爱心捐助倡议书,号召网友奉献爱心,并与腾讯大豫网、腾讯微博率先发布“少女为救母被烧伤”话题,引起网友极大关注,短短5天,转播192万条,关注达到486万次。

4月10日上午,腾讯公益平台和南阳网、腾讯微博共同发起募捐活动,到11日晚上10时,短短29个小时就募集了10万元的捐款;慈善组织“天使妈妈”的募捐单条微博转发5.6万次。

爱如潮水 各界捐款突破200万

记者从南石医院提供的电话记录本上看到,云南、青海、黑龙江、贵州……对小倩玉的牵挂,几乎遍及整个中国;马来西亚、美国洛杉矶、法国以及香港、台湾的同胞和华侨纷纷用账户汇款的方式表达对小倩玉的关心。

4月12日下午3时,河南省豫宛商会会长曹国营和共青团南阳市委驻郑州工作委员会书记吕海乾一行人来到南石医院,将在郑工作的南阳老乡首批捐助的12万元爱心款转入该院专为烧伤女孩建立的救助账户。

省红十字志愿服务工作委员

会秘书长陈福安,带领省红十字会和郑州市红十字会27名志愿者和22名爱心人士,带着11420元现金从郑州赶来。

4月13日,由天智教育训练集团、中域投资、南都车友会3家发起的南阳百名企业家大型募捐义拍会,整个义卖会在感动中进行,短短40分钟,共得善款20余万元。

被央视评为“最美中国人”的残疾人马华,骑着电动三轮车,历经两天两夜赶到医院,为小倩玉鼓劲加油。

南阳网组织工作人员在大统

集团宜居广场、新华城市广场开展现场募捐活动,短短两天,筹得爱心款近2万元,南阳网内部员工为小倩玉捐款近5000元。

一周来,南石医院在住院部一楼设置的专门捐助席,从上午8时到晚上11时,熙熙攘攘,爱心一直在涌动。工作人员告诉记者:“我们每天换班吃饭,见证了太多的感人场景。社会爱心如此强大!这是个有爱的城市!”

南石医院相关负责人说:“短短一周时间,各界爱心捐款竟然突破200万!开创了河南省新闻史上救助个人捐款奇迹!”

全力救治 小倩玉目前情况良好

为让小倩玉病情尽快恢复,4月10日,南石医院特邀全国著名烧伤专家——南方医科大学南方医院两名教授,与国务院特殊津贴中青年专家、南石医院院长赵俊祥一同为小倩玉会诊。

4月11日下午2时许,为把小倩玉手术中的病痛降到最低,赵俊祥院长亲自上阵,带领8名医院烧伤科骨干医生,分成3组全力为小倩玉手术,历时1小时40分。

据南石医院烧伤科主任王硕介绍,小倩玉属于特重度烧伤,不但外部烧伤严重,肺部也有吸入性损伤。虽经半个多月的治疗,目前

仍处于烧伤感染期。11日这次手术主要是清创异体植皮手术,通过清洗烧伤皮肤创面,用事先准备好的异体皮,对患者四肢和腹部进行覆盖,新植皮肤占患者全身的30%多,旨在形成一层屏障,防治细菌侵入引起感染。

第一次清创植皮后大约10天,待患者全身情况稳定(内脏功能、饮食等),开始考虑第二次清创植皮手术,直到创面封闭,患者才算度过生命危险期。

另外,在恢复过程中,小倩玉还要经过一次次的感染期,然后是修复期、功能期等,小倩玉只有经过这

层层关口,才算真正打赢这场生死较量。

“昨天,小倩玉说想吃油条和胡辣汤,我们跟她说,刚做完手术,不能吃辣的,后来给她买了油条和稀饭。如今,孩子一切正常,比前两天能多说一些话,鱼肉等营养套餐都能吃,这对病情恢复是相当有利的。”护士长徐闯军说。

南阳日报联合南石医院救助闫倩玉公共账号:261102555456(开户行为中国银行南阳分行,请注明闫倩玉医疗救助款)

南阳日报记者热线电话:15565660999 ②5

全市通讯员新闻研修班公告

为了向广大新闻爱好者传达我市新闻宣传工作的最新动态,传授新闻作品采写技巧,提高稿件见报率,培养和发现新闻写作人才,表彰特约记者、优秀通讯员,定于4月15日至19日举办全市通讯员研修班。现将有关事项公告如下:

一、报到时间:4月14日

二、报到地点:南阳银河宾馆(文化路与新华路交叉口),咨询电话:63137389、13903776336、15137738899。

三、培训时间:4月15日至19日(授课、参观、采访实习)。

四、授课老师:南阳日报社、南阳晚报社具有高、中级职称以上的资深编辑、记者(报社领导、部主任)。

五、授课内容:1.不同新闻体裁的写作。2.新农村周刊、政法周刊等专版专刊的新闻写作要领。3.南阳日报、南阳晚报刊登新闻作品的写作与采访技巧。

六、作品受理:各县(市、区)通讯员的新闻作品由其带队人员统一收齐后交群工部。市直单位和大中型企业学员的作品可直接交群工部。

七、学员待遇:凡参加研修

班的学员均作为报社骨干通讯员,重点培养。出优秀学员作品专版。

凡参加培训班的新闻爱好者,务必于4月14日18时30分前到银河宾馆报到,并填写学员登记表。需要办理通讯员证的,报名时请交1英寸免冠照片两张。

注:换发南阳日报通讯员证。凡2011年前所下发的通讯员证,已超过使用年限,均在换发之列。否则,将视为无效证件。

南阳日报社
2013年4月1日